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書面質詢
李良汪議員

蓮峰泳池調整游泳班對學員練習和教練員生計的影響及未來公共泳池使
用規劃

　　為進一步回應市民使用體育設施的需求，蓮峰泳池將於10月起面向
全澳市民開放，非繁忙時段保留部分時間予大眾體育健身興趣班（下
稱“大眾班”）繼續使用，兒童、成人、長者、智障及聽障人士可繼續參
與游泳項目，但每期大眾班的名額縮減至原來的85％【註1】。

　　事實上，除了大眾班名額有所減少，現時租借蓮峰泳池部分時段作
游泳培訓的班別亦受到嚴重影響。本人接獲游泳培訓班的教練員及學員
反映，培訓班將於10月起全面終止，受影響學員達1,600人，當中有不少
為長者及兒童，情況值得關注。此外，受牽連的群體還包括大眾班及培
訓班的教練員，因應班組的減少或終止，他們即將面臨收入大減，甚至
失業的困境。

　　必須強調，回應公眾尤其北區居民對體育設施和體育空間的需求，
讓更多居民能共享體育資源，調整蓮峰泳池開放模式有其必要性。然而，
當局亦須對班組的減少及終止、教練生計等問題作全面考慮，尤其大眾
班本已供不應求、培訓班作為本澳游泳運動員的育苗基地等重要因素。
本人認為，特區政府應對公共泳池各時段的入場人次數據作研究，適當
分配受影響的班組於非繁忙時段到本澳其他公共泳池授課，如考慮開放
租用泳道等方案，以平衡公眾和有關持份者的實際需求。

　　為此，本人提出質詢如下：

　　一、蓮峰泳池將於10月起面向全澳市民開放，相關泳池的每期大眾
班名額縮減至原來的85％【註1】。當局會否研究在鄰近的公共泳池增設
相關大眾班，以補充減少的名額，為居民增加參與游泳運動的機會？
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　　二、因應蓮峰泳池的開放使用，租借泳池部分時段作游泳培訓的班
組需全面終止，除令相關學員失去學習機會，還直接導致約60名教練員
面臨失業問題。當局事前有否作評估及與相關持份者溝通？就有關問題，
現階段有何有效應對措施？會否研究於非繁忙時段開放具條件的泳池，
並以租用泳道方式，供有關培訓班繼續運作，使教練員生計得到保障，
同時確保本地游泳運動員梯隊培養及發掘工作不受影響？　　

　　三、“2022澳門體育場地調查”報告指出，下環區、新橋區等傳統民
生區域常住人口密集，可發展體育用途的空間十分局限，提升人均體育
場地面積難度較大【註2】。當局對有關區份增加體育場地面積有何規劃？
原逸園狗場及蓮峰體育中心地段將改建為市民運動公園，其中包含游泳
館，東區-2詳細規劃草案諮詢總結報告亦有提及區內設游泳池設施【註3
及4】。當局有否計劃在上述即將興建的游泳設施內預留空間予包括大眾
班、培訓班在內等班組使用，以進一步發展本澳游泳運動？
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